

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ —
НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД
МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

Твой комсомольский билет

В соответствии с решениями XVII съезда ВЛКСМ в комсомольских организациях района продолжается обмен комсомольских документов. Новые билеты получили 2250 комсомольцев, в том числе 1250 — при обмене документов.

Обмен комсомольских билетов — не просто формальный факт замены документов образца 1967 года на новые. Это важное организационно-политическое мероприятие, направленное на дальнейшее повышение уровня всей работы комсомола, каждой первичной организации, на развитие активности, творческой инициативы и самостоятельности комсомольцев.

Первой в районе было доверено менять документы комсомольской организации колхоза им. Димитрова. В соревновании комсомольских организаций района молодежь колхоза имени Димитрова была впереди и в течение нескольких кварталов удерживала переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ.

На высоком политическом и организационном уровне прошел обмен документов в комсомольских организациях опорного совхоза (секретарь Владимир Щерба), Западно-Сибирской геологической экспедиции (секретарь Александр Меднер), на заводе «Сельмаш» (секретарь Галина Половникова). Комитеты комсомола этих организаций творчески подошли к обмену документов. На ленинском уроке «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», который проводился перед обменом документов, каждый комсомолец рассказал о выполнении личного комплексного плана, об участии в общественной жизни коллектива. Комсомольцы, не имеющие поручений, получили их.

На сегодняшний день полностью завершён обмен комсомольских документов в 17 организациях района.

Обмен способствовал повышению активности организаций, укреплению дисциплины. Комсомольская организация завода «Сельмаш» после обмена документов заняла первое место среди группы промышленных предприятий, за что была награждена переходящим Красным знаменем райкома ВЛКСМ. Заметно оживилась работа в комсомольских организациях совхозов «Партизан» и «Кузедеевский», в Безруковском совхозагроопе.

Многие комсомольцы, по разным причинам не вставшие на учет, во время подготовки и обмена документов сделали это и получили поручения. Так, например, на Мысковской птицефабрике (секретарь Владимир Малаховский) на комсомольский учет поставлено 20 человек, в совхозе «Чистогорский» (секретарь Валерий Безруков) — 42 человека, в совхозе «Партизан» (секретарь Михаил Батажок) — 15 человек.

Но не все комитеты ВЛКСМ подошли к должному пониманию и ответственности к важному мероприятию в жизни комсомола страны. Плохо поставлена работа по обмену комсомольских документов в организациях Кузбасской птицефабрики (секретарь Виктор Пригорьев), комбинормового завода (секретарь Нина Шахина), совхоза «Лысинский» (секретарь Галина Коробичина). Комитеты комсомола недостаточно занимаются идейным воспитанием молодежи.

До конца обмена комсомольских документов остается несколько месяцев. В оставшееся время комитетам комсомола нужно принять все меры для того, чтобы закончить обмен комсомольских документов на высоком организационно-политическом уровне и в установленный срок.

В. БЕЛОУСОВ,
заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ.

На коммунистическом субботнике

Как радостный праздник труда прошел субботник в совхозе имени Куйбышева. Всюду были видны лозунги, призывные плакаты. Утром состоялся митинг. Все это настроило людей на ударную работу.

Отличились в день субботника животноводы бригады А. И. Верле, каждый член которой надоил в среднем пуд молока на фуражную корову. А доярка Е. И. Линкер по своей группе получила по 18 кг молока на фуражную корову.

Работали на субботнике ветераны труда, участники войны, которые были заняты на переборке картофеля и разных работах: Н. И. Набатова, М. А. Деменцов, Д. А.

Буянов, П. В. Горшанов, Г. Я. Шамов и другие. В ходе проведения субботника подготовлена фотогазета.

«Красная суббота» стала праздником труда для всех жителей сел Сидоровского сельсовета. Активно прошел митинг у животноводов первого отделения, который открыл бригадир М. И. Якушев. После митинга двенадцать доярок работали на парниках и выполнили по полторы нормы, занимаясь посевом рассады.

В совхозе работает совет пенсионеров. В день «красной субботы» пятнадцать ветеранов труда во главе с председателем совета И. Л. Калиничевым работали на ремонте парниковых рам.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
37-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (4504)

Вторник, 20 апреля 1976 года

Цена 2 коп.



Анну Андреевну Еремкину из совхоза «Кузедеевский» знают многие в районе как депутата сельского Совета и как передовую доярку. Ее трудовые показатели в прошлом году были лучшими по отделению № 2. Доярка в числе передовых и в этом году.

На снимке: А. А. ЕРЕМКИНА.



Многие годы совхозы «Металлург» и имени Куйбышева соревнуются между собой. Соревничество позволяет постоянно добиваться взаимных успехов. Вот и сегодня в «Металлурге» по проверке готовности к севу прибыли представители из совхоза им. Куйбышева. Они придирчиво осмотрели технику, состояние семян зерновых и картофеля. Все то, от чего зависит высокий урожай первого года десятой пятилетки.

Осматривая технику, проверяющие одобрительно отзывались о ремонтниках, вовремя закончивших ремонт всей почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники.

В публикуемой корреспонденции «К страде готовы» рассказывается об организации ремонтных работ в «Металлурге».

К страде готовы

Наступает весна. Первая в ректор совхоза В. И. Астахов, секретарь парткома и председатель рабочкома. Благодаря их общим усилиям механизаторы не испытывали большого недостатка в запасных частях.

Механизаторы «Металлурга» и в прошлом году работали высокопроизводительно, ежедневная выработка на один эталонный трактор превышала 8 гектаров. Тракторист член КПСС А. Ф. Петренко, например, выработал 976 эталонных гектаров при плане 719. На 103,2 процента выполнил план по выработке тракторист Н. С. Тулисов. На 60 гектаров больше плана сделал механизатор А. К. Потанин. В холмистых условиях этот показатель неплохой. Он свидетельствует не только о высокой квалификации механизаторов, но и о хорошем состоянии техники. Не случайно на ремонте тракторов, инвентаря и комбайнов особое внимание уделяется качеству работ.

Когда в печати был опубликован проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», партком еще раз обсудил ход ремонта техники на партийном собрании. Специальная комиссия, созданная для приемки техники после ремонта, определила, что качество работ соответствует предъявляемым требованиям.

Л. И. Брежнев на закрытии XXV съезда партии говорил: «Мы хорошо знаем, чтобы достичь намеченных рубежей, всем нам надо будет много и напряженно трудиться. Каждый коммунист, каждая партийная организация, каждый партийный комитет должны внести свой вклад в выполнение решений съезда».

Эти указания партии и положил партком совхоза в основу своей деятельности. И вот результат: механизаторы успешно завершили ремонт всех комбайнов, тракторов, прицепного инвентаря и почвообрабатывающих машин. На линейке готовности находятся 10 комбайнов, 53 трактора, 20 плугов, 60 комплектов борон, 10 зерновых сеялок, при кукурузных, 8 картофелесажалок.

Следует сказать, что в мастерские часто заглядывали ди-

А. ГЛЕБОВ.

Сессия райсовета

Состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О мерах по выполнению плана строительства 1976 года совхозами, колхозами района» выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства тов. Акнышин. С докладом сделал председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству и строительству тов. Вейдаш. В прениях приняли участие депутаты директор совхоза «Сидоровский» тов. Ломов, доярка совхоза «Сосновский» тов. Хомякова, директор совхоза «Металлург» тов. Асташков, директор совхоза «Кузедеевский» тов. Ермилов, редактор газеты «Сельская правда» тов. Чухонцева, прокурор района тов. Малы-

шев, заведующая Заречным агентством Госбанка тов. Шлакова, председатель райисполкома тов. Чевычалов.

Вторым вопросом была рассмотрена информация о выполнении решения районного Совета от 29 августа 1974 года «О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в районе», с которой выступил заведующий внештатным отделом торговли тов. Киреев.

Были рассмотрены организационные вопросы. Тов. Радостев освобожден от обязанностей председателя районного комитета народного контроля и выведен из его состава. Председателем районного комитета назначен Николай Семенович Морозов. В состав районного комитета народного контроля вместо выбывших товарищей введены тт. Илларионов, Перфильева, Клименко, Глебов.



Признание полю

(О черк)

АПРЕЛЬ. Утро года, утро трудовой весны для земледельца. Земля пробуждается от гула моторов, от тепла ладоней человека. К нему пришла пора творческого вдохновения. Сколько предстоит теперь сделать доброго и хорошего!

У Василия Николаевича Николаева в это время всегда особый настрой мыслей и души. И нет того дня, когда, проезжая околицей, не приглушит он мотор трактора и не пройдет по своему полю. Волнуется от предстоящего... И потом всегда радуется, глядя на свою работу. Впрочем, вот слова человека, о котором хочу рассказать:

— Самое главное — любить свое дело, относиться к нему добросовестно. С шестьдесят третьего каждый год выезжаешь, проверяешь, прежде чем заезжать на поле сеять: подошло ли? И все заботишься: столько семян надо высеять, чтобы не было непросево. И думаешь: добросовестно надо обработать. Ребята смеются: «Ты разучишься говорить. Вроде людей не видишь». А я отвечаю: «Нет, я с трактором разговариваю». Другой раз и в самом деле песни поешь с ним, оглянешься — и кукуруза вроде улыбается, рядки чистые после прополки — пошевеливаются. Разве ж я один? Вот 300 гектаров эти... Мое поле.

Василий Николаевич каждый год выращивает кукурузу в совхозе «Сидоровский». Он звеньевой механизированного

звена, знаменитого высокими урожаями, — до 400 центнеров с гектара получает на отдельных участках. Каждый год он — победитель социалистического соревнования в районе. А фамилия звеньевых занесена в областную Книгу почета.

Он высок, крепок и одновременно застенчив и прост. Набок по-мальчишески чуб. Протягивая для знакомства руку, смущенно улыбается. Бывший матрос. Мог бы остаться в большом современном городе — не остался. Отслужив в армии, приехал к отцу с матерью в деревню. Он решил, что выучится на тракториста. В пятьдесят девятом году закончил школу механизации. И с того времени работает в совхозе «Сидоровский».

С шестьдесят третьего года и по сей день занимается выращиванием кукурузы. С двумя напарниками братьями Александром и Григорием Манаевыми сел, обрабатывал и убирал выращенное. Сколько работает, все приглаживается: сеяли раньше квадратно-гнездовым способом, потом пунктирным начали. Сам разобрался в разнице. Другой год то не хватает влаги, то погодные условия плохие. Добавил Николаев норму посева, расточив для этого в кукурузной сеялке зубья высевающих дисков. Получилось не одиннадцать зерен на погонный метр, а четырнадцать — пятнадцать. И брал урожай густотой посева. Это по-хозяйски, творчески.

Николаев уверен и спокоен за свое дело, но всегда в поиске. Иначе не может работать Василий Николаевич. Он никогда не рассказывает сам о том, что работает веснами и попозже

не по 8 часов, а по все 16 для будущего кукурузного поля. Не услышите вы об этом от него, потому что считает: работать так в это время необходимо. И что тут говорить... Скажет лишь: «За все переживаешь и болеешь. Чтобы, выехав в поле, не допустить огрехов, а обрабатывать начнешь — чтобы не срезать всходов. И так обработать, чтобы земля лежала пухом. И при уборке опять, чтобы высоко не срезать кукурузные стебли, потерь не допустить. За всем надо зорко смотреть. На этот год десятой пятiletки у меня план вырастить и убрать по 300 центнеров. Завезли к месту все виды удобрений, отремонтированы разбрасыватели, снег весь сойдет, внести удобрения поедом на поля. А опыта сеять, ухаживать — мне не занимать. Художник создает полотно. Мы тоже свое создаем, тоже дело свое делаем, стараемся, чтобы хорошая картина вышла».

Преданность Николаева своей профессии удивительна. Редко кто сравнится с ним по мастерству. И в тоже время коммунистическая его самоотверженность, верность делу оборачивается товариществом в самом высоком смысле.

— Мы соревнуемся со званием Василенко. И, прежде всего, подсказываем друг другу. Не то, чтобы скрывать «секреты». Что для дела хорошо и полезно — перенимаем взаимно. В звене просто сократили, нарастив банки высевающие. В этом выиграли тем, что гораздо реже подъезжали на заправку семенами. Из соревнующегося с нашим звеном подразделения № 2 видят, что у нас получается, переняли быст-

ренько. Также и наша рсточка зубьев дисков у сеялок у них прижилась.

Николаев не только превосходный механизатор, звеньевой, у которого есть чему поучиться, он и прекрасный человек, лишенный какого-либо тщеславия и мелочности. Он всегда искренне радуется успехам в работе каждого. Через добродетельность пришло к Василию Николаевичу уважение односельчан. Он депутат сельского Совета два созыва подряд. У кого-то неладно в семье — идет мирить, кому-то негде жить — идет по инстанциям хлопотать. Ему постоянно надо к кому-то зайти, поговорить, договориться. Не для себя — для людей!

Зная его характер, чуткость к людям, к нему то и дело присылают молодых парней прямо со школьной скамьи, получивших права тракториста, но еще робких и неумелых.

— Осенью у меня были двое. Колесо один из них переднее не подтянул, приехал на поле — оно и упало. Сместься? А парню не до смеха. Опыта мало, старается — сам лезет, а регулирует все наоборот. Подскажешь — смотришь: поехал. «Спасибо» не ждешь. Самое главное, чтобы из парня получился толк. Ему оказывать надо всяческую помощь, чтобы он не разочаровывался в работе. Если ему не подскажут или грубо к нему отнесутся, он рассчитается и уедет. Такие случаи были.

Долгие вечера прошли у самого Василия Николаевича за уроками, когда он, уже глава семьи, учился в вечерней школе. С годами пришло к нему ощущение своей ответст-

венности перед совхозом, перед страной. Сейчас он ненавязчиво и по-своему тактично наставляет этому обоих сыновей.

Большое желание у Василия Николаевича, чтобы они пошли его дорогой потому, что влюблен он в село, чистые сиреневые закаты, в свою работу. И в поле оглядывает луга, кустарники, деревья кругом. Река внизу змейкой вьется среди прохладных лугов. Сама природа так полюбила, что в город на выходной съездит — и устает. Не мыслит без деревни, без работы сельской свою жизнь. Пятнадцать лет подряд возвращается вечерами поздно. Умоется, усталый хоть другой раз, на крыльцо сядет. Смотрит и слушает. Тихо... Только в ушах звенит от трактора. И лишь из-за одних таких вечеров не уедет он отсюда никогда.

Его сыновья не могут равнодушно видеть трактор. Ждут, когда на нем приедет отец. И вот Василий Николаевич, усталый, но, как всегда, добродушно посмеиваясь, входит в дом. На него с двух сторон: «А знаешь, «Спартак»-то — чемпион, «золото» взял. А ЦСКА...».

— Свободное время есть — книги читаем... Особенно мы любим хоккей. Младший даже будильник заводит на ночь. Мне наказывают: «Папка, разбуди!». Другой раз кино хорошее или концерт — в клуб ходим. Собираемся все кучкой и песни поем. У нас мать с отцом, они любят песни петь, когда семей соберемся. Старинные особенно любят песни. Я — свои флотские.

И вот снова апрельское утро. Здравствуй, новый рабочий день! Он принесет Николаеву успех. Как всегда. Это за него, за упорный труд, недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Василий Николаевич Николаев награжден орденом Ленина.

С. ИЛАСОВ.



Большим авторитетом в коллективе механиков совхоза «Металлург» пользуется коммунист, член группы народного контроля мастерской Виктор Иванович Гривцов. В ремонтно-технической мастерской он работает в течение шести лет. И здесь Виктор Иванович зарекомендовал себя опытным специалистом по ремонту двигателей.

На снимке: В. И. Гривцов.

Фото А. Шувалова.

Соревнование: поиски, просчеты

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В феврале Кузбасской птицефабрике исполнилось 10 лет. Еще совсем недавно она была флагманом производства яиц на новой промышленной основе не только в нашем районе, но и в области. Отсюда и ее название — Кузбасская. Но время неумолимо движется вперед. Таких, как она, в последнем пятилетии появилось много. А некоторые из птицефабрик куда мощнее. Взять хотя бы две в нашем районе — Новокузнецкую и Мысковскую.

И все-таки Кузбасская не хочет отставать от своих более молодых подруг. Вот уже несколько лет наращивает мощность своего производства за счет реконструкции имеющихся корпусов и применения более современной технологии производства яиц.

В Книгу почета птицефабрики недавно занесено девять фамилий. Среди них — бывшего директора А. Я. Старцева, механика по сельскохозяйственным машинам И. Г. Бекка, сортировщицы Т. М. Боголюбовой, зоотехника В. В. Полтавец, птичницы В. Ф. Кулагиной. Эти люди многое сделали для того, чтобы фабрика из года в год перевыполняла плановые задания.

В Доме культуры и рядом с конторой на красиво оформленных Досках почета — имена передовиков производства по итогам работы за прошлый год. В честь победителей социалистического соревнования в первом квартале среди операторов птицефабрики взвился красный

флаг. При плане 20 яиц в месяц на курицу-несушку М. Т. Важенина, например, получила по 25,4. Ее недавно наградили медалью «За трудовую доблесть». Отличный труд птичницы в начале новой пятилетки — это ее ответ на правительственную награду.

В большом коллективе фабрики любят своих передовиков. В их честь нередко выпускают «молнии», в которых рассказывают о новых успехах в труде и достижениях в социальном соревновании.

На фабрике давно поняли, что хороший пример одного может вдохновить на ударный труд десятки других людей. Поэтому члены фабричного комитета во главе с председателем Лаврентием Глебовичем Черновым большое значение придать наглядной агитации не только на видных парадных местах, как, например, возле конторы и в Доме культуры, но и в цехах, корпусах. Так, возле каждого корпуса появились красные доски, вроде мемориальных, на которых значатся фамилии ударников коммунистического труда, работающих здесь.

Вроде бы и небольшое дело таким образом отметить передовиков, но, когда я с ними беседовал по этому поводу, все они настоятельно оценили начинание фабкома.

— Приятно, когда твой труд ценят. Проявленное внимание как бы заставляет нас трудиться еще лучше. — сказала рабочая склада,

ударник коммунистического труда Р. Яровикова.

В цехе на видных местах оформлены стенды, из которых видно, за что борется каждый коллектив и как выполняет текущий план. В корпусах оборудованы и оформлены информационные уголки. Здесь можно передохнуть во время работы птичнице и с пользой для себя узнать что-нибудь новое. Начиная с этого года, фабричный комитет вместе с партбюро птицефабрики разработали новые условия социальное соревнования. Среди них есть два пункта, ранее не практиковавшиеся. Это соревнование за лучшее санитарное состояние цехов и корпусов, а также за экономию кормов.

Подведены итоги работы за первый квартал. По санитарному состоянию условия соревнования выполнили корпуса № 3, 5, 14, 16, 19, 20, котельная и кормоцех. Каждый из этих коллективов получил премию. Заботой о здоровье трудящихся можно объяснить и текущий ремонт столовой. Он уже завершился. Оборудование столовой и зал приобрели надлежащий вид и теперь полностью будут отвечать санитарным требованиям.

Эффективность производства включает в себя и борьбу за экономию. Первый квартал текущего года показал, что успешнее других в этом отношении работали коллективы бригад Л. В. Сычевой, В. А. Пантелеевой из цеха зрелого поголовья, В. В. Самаринной и В. В. Полтавец — из цеха выращивания. Особенно ус-

пешно работали в бригаде Сычевой. Сэкономлено 1217,8 ц кормов и выполнен план валового сбора яиц на 114,1 процента. В корпусе № 3, где работают операторами В. Ф. Кулагина, Н. С. Карпушкина и Т. И. Фомичева, на каждую тысячу яиц при плане 7,4 кормовой единицы израсходовано 6,35. Победители также награждены денежными премиями.

Улучшаются условия труда, увеличивается производство яиц. И, как видно из статьи, этому во многом способствует инициативная работа фабричного комитета. Поиск новых форм социальное соревнования уже в первом квартале текущей пятилетки привлек успеху.

Но было бы неправильно умалчивать и о недостатках в работе фабкома. Они, думается, в том, что в сравнительно большом коллективе (425 работающих) ударников коммунистического труда всего лишь 17 человек. Это очень мало, гораздо больше есть людей, которые своим трудом заслужили это высокое звание. Хотя занятия в школе коммунистического труда и зооветучеба проводятся регулярно, однако классность операторам и другим рабочим цехов присваивается редко. Значит, и здесь недоработка. Или форма учебы малоэффективна, или же у фабкома не хватило желания довести учебу до логического конца.

В. ПЕТРАШ.



Надежда Анатольевна Шадрина начала работать медсестрой в поликлинике г. Новокузнецка. Но, узнав, что пускается в эксплуатацию Мысковская птицефабрика, ушла туда птичницей-оператором.

Здесь она добилась заметных успехов в работе. На снимке: Н. А. ШАДРИНА.

Фото А. Шувалова.

Сложившиеся традиции

Общее поголовье крупного рогатого скота, находящегося на откорме в Новокузнецком откормсовхозе, составляет 1200 голов. Доведение его до сдаточных кондиций, а скот отсюда поступает на мясокомбинат весом более 350 кг, требует от коллектива совхоза немалого умения и большого количества кормов, что сделать не так-то просто, имея всего 692 гектара пахотных земель. Правда, в последнее время значительную прибавку в кормовой рацион животных вносит хорошо налаженная система сбора пищевых отходов у населения города. Сейчас на откормочные площадки совхоза ежемесячно поступает до 500 тонн пищевых отходов. Пока они скормливаются скоту без какой-либо обработки, но в дальнейшем планируется все пищевые отходы подвергать соответствующей обработке с тем, чтобы повысить эффективность этого вида корма.

Но, конечно же, пищевые отходы не решают кормовую проблему в хозяйстве, и основная тяжесть производства кормов падает на землю. Как и в прошлые годы, под зерновые культуры в совхозе отводится 300 га, остальная площадь — под кормовые культуры и травы. Для подкормки земли на поля вывезено более пяти тысяч тонн местных удобрений. Готовы для внесения в почву при ее обработке и посеве зерновых и кормовых культур более 70 тонн минеральных удобрений.

Семена зерновых доведены до хороших посевных кондиций, заложено их было 85 тонн, а оптимальные условия хранения позволили обеспечить их полную сохранность. Действительно ведется подготовка к севу и семян картофеля. Полевые в этом сезоне намерены получить более высокий урожай сельскохозяйственных культур. В прошлом году в этом отношении положение сложилось не совсем благоприятное, только зерновых было получено по 20 ц с га, а кормовые культуры дали очень низкий урожай. Так, сена было получено 13 ц с га, кукурузы — 60. Однако той же кукурузы зеленой массы в предыдущие годы получали 230—250 ц с га, что говорит о больших возможностях земель совхоза, и поэтому полевые более внимательно подошли в этом году к вопросам агротехники. Разбиты поля, распределены техника и люди, которые будут ее обрабатывать.

Вся почвообрабатывающая и посевная техника полностью готова начать полевые работы. Проведен смотр готовности к работе тракторного парка. Руководители и партийная организация совхоза готовности техники к весне постоянно уделяют должное внимание. На днях на партийном собрании главные специалисты совхоза отчитались о готовности к массовому проведению полевых работ в сжатые сроки и с хорошим качеством.

О том, что намеченные планы будут успешно претворены в жизнь, говорит и такой немаловажный факт: хозяйство полностью обеспечено механизаторскими кадрами. Подготовлен даже необходимый резерв. Так, в организации ДОСААФ без отрыва от производства секретарь комсомольской организации совхоза животновод Владимир Щерба и животновод Эдуард Тажибаев, а также шофер Александр Филиппов получили права на вождение трактора.

Большое внимание в совхозе уделяется закреплению молодежи на селе и обеспечению вместе с тем хозяйства квалифицированными механизаторскими кадрами. По направлению совхоза в Прокопьевском СПТУ-8 получил специальность тракториста и успешно трудится Михаил Ямышев. Скоро ожидают прибытия в совхоз молодых механизаторов Веры Паракшиной, Нади Бегжановой и Виктора Логинова, которые также по направлению совхоза успешно заканчивают училище и будут работать в совхозе.

— Мы их ждем, — рассказывает управляющий Терентий Никитич Щерба. — Девушкам специально подготовили тракторы Т-20. А вообще-то у нас в совхозе работают целые семьи. Родители многих молодых механизаторов работают классными животноводами. Отлично трудятся механизаторы старшего поколения. Михаил Трофимович Логинов — на тракторе Т-40. На ДТ-54 хорошо работает Анатолий Иванович Быков. На тяжелых тракторах ДТ-75 работают Николай Васильевич Данилюк и Герман Германович Гинс, а на экскаваторе — Алексей Дмитриевич Стулов.

Большой вклад в трудовую поступь коллектива вносят и работники транспортного цеха шоферы Иван Трофимович Шеенко, который работает в совхозе с 1937 года, Иван Михайлович Ионин. И молодые не уступают в работе ветеранам — Алексей Майданников, комсомолец Николай Щерба.

Нужно отметить, что коллектив в совхозе сложился давно, имеет свои хорошие традиции, когда все члены семьи не стараются искать свое счастье на стороне, а остаются работать в совхозе.

В. ХОТЕЕВ.

Каков твой дом?

Благодаря большой работе по благоустройству и озеленению хорошеют наши села: строятся дороги, прокладываются тротуары. Уже не скажешь, что «потонула деревня в ухабинах». Каждое хозяйство имеет свои перспективные планы развития.

В совхозе «Металлург» планируется построить новый центр. На месте его сдано в эксплуатацию тринадцать из двадцати двухквартирных домов. В этой пятилетке намечается построить три шестнадцатиквартирных дома, торговый центр, новую школу, детский комбинат.

В «Металлурге», как и во многих хозяйствах района, предпочитают строить из кирпича. Это дороже, зато затраты оправдывают себя: срок службы у таких домов значительно дольше.

Немалые работы выполняются по благоустройству имеющихся жилищ. Во многие квартиры проведен водопровод. Правда, нет еще центрального отопления, но перспективным планом предусматривается строительство котельной, часть домов будет подключена к центральному отоплению. Совхоз имеет 98 телефонных точек.

Несмотря на то, что в «Металлурге» ведется жилищное строительство, ремонтируются старые дома, проблема с жилищной площадью решена не полностью. Немногие семьи имеют трехкомнатные и четырехкомнатные квартиры. Поэтому в местном много заявлений с просьбой о расширении жилищной площади или предоставлении лучшей квартиры. Лишь с первого января по первое марта поступило 22 таких заявления. По мере возможности все просьбы удовлетворяются.

Большую заботу в хозяйстве проявляют о пенсионерах. Многие из них проработали всю жизнь в совхозе и имеют только две записи в трудовой книжке: принят на работу и уволен в связи с уходом на пенсию. Конечно, такие люди достойны внимания. В настоящее время около ста лучших квартир занимают пенсионеры. Например, М. И. Раку — пенсионерка. Раньше жила в землянке (так по привычке называется ряд домов, хотя землянок как таковых нет). Трудные все-таки были условия: зимой приходилось много топить, воду носить из колодца. Наступала весна, а вместе с ней — необходимость спасать картофель и другие овощи, так как заливало погреб водой. Перед уходом на пенсию М. И. Раку дали квартиру в благоустроенном доме. Но живут люди еще и в «землянках».

«Прожил в землянке 17 лет. Подъезда нет. Промерзает от мороза стены. Жена работает в животноводстве, я — инвалид Великой Отечественной войны», — пишет в своем заявлении В. Г. Шепелев.

Местком выделил ему хорошую квартиру. Однако Шепелев отказался: далеко от места работы, не устраивали размеры

приусадебного участка. Пока сельские жители сами обеспечивают себя овощами, поэтому не могут они отказаться от огородов.

«Прошу дать мне квартиру, так как жить в бараке нет возможности: все валится, двери перекосило», — написал В. К. Оськин.

Квартиру дали, однако не смог ее вовремя занять Василий Кузьмин, увлекся пьянкой, и квартиру отдал другому. Не по этой ли тоже причине осталась без хорошей квартиры семья Колбуновых? Та, что они занимают, не из лучших в совхозе. По словам хозяйки — Нины Ивановны, зимой в квартире холодно, натопить невозможно, вода в ведре замерзает. Действительно, дом деревянный, старый, пол ходуном ходит, на кухне в одном месте вообще провалился, в углу осыпалась штукатурка. Капитальный ремонт этого дома запланирован на лето, раньше не смог произвести его совхоз. Но бросается в глаза другой факт. Какая хорошая хозяйка будет ждать рабочих из строительной группы, чтобы те заштукатурили небольшой участок стенки? Да и сами стены давно не белены. Этот ремонт обычно делается жильцами.

Существует два вида ремонта жилья: капитальный и текущий. Побелка, окраски полов, дверей, подоконников, оконных переплетов с внутренней стороны, вставка стекол, даже ремонт электропроводки от ввода в квартиру — все это относится к текущему ремонту и выполняется квартиросъемщиками. Его по желанию хозяйки может произвести строительная бригада домоуправления за плату по установленным расценкам. Домоуправление производит только отдельные виды внутриквартирного ремонта: замену изношенных дверей, окон, полов, ремонт печей.

В «Металлурге» строительная бригада насчитывает только одиннадцать человек, и ей, разумеется, трудно при таком хозяйстве вовремя ремонтировать. Поэтому многие жители села сами получают необходимые стройматериалы и за счет совхоза делают ремонт квартир. Капитальный ремонт ведется совхозом планоно. В этом году запланирован капитальный ремонт двух двухквартирных домов.

Мало строить, надо уметь сохранять построенное, бережно относиться к жилому помещению.

Домоуправление совхоза «Безруковский», возглавляемое А. С. Воропаевой, также пытается производить капитальный ремонт квартир в срок. В прошлом году в Боровкове за счет совхоза сделан ремонт квартиры Лелюха. На центральной усадьбе отремонтировали квартиру Волковых. По мере своих возможностей совхоз ведет ремонтные работы. Но какая большая разница между одноэтажными двухквартирными и двухэтажными шестнадцатиквартирными домами!

В подвалах шестнадцатиквартирных домов третьего и четвертого — вода, мусор. Двери

распахнуты или вообще отсутствуют. В одном из домов жильцы пользуются подвалами, но спускаться по обледеневшей лестнице — дело рискованное, тем более, что в подвалах не проведено электричество, якобы в противопожарных целях, и освещают жильцы дорогу кто фонариком, кто спичками, а кто свечкой.

Шестнадцатиквартирных домов — четыре. Заселены они чуть более десяти лет назад. Для домов из железобетонных панелей срок небольшой, но, глядя на эти, с трудом веришь в их долговечность. Как известно, театр начинается с вешалки. Несколько перефразировав выражение, скажу, что дом начинается с подъезда. А как подъезды в этих домах? Входных дверей нет, стекла в окнах побиты, да что стекла — даже рамы не все. На отдельных этажах только догадываешься, что стены были когда-то штукатурены, побелены.

Что за человек живет в квартире, как содержит ее, достаточно посмотреть на дверь. Дом № 3, квартира девятая — низ двери выбит, замки вставлены и убились, столько раз, что новый вряд ли поставишь. Как и следовало ожидать, квартира в антисанитарном состоянии. Из-за грязи невозможно определить, в какой цвет красили пол в коридоре. Прямо на пол, в беспорядке брошены дрова, уголь, какая-то ветошь. На кухне такой же беспорядок. Печь «переместилась» на новое место, и там, где она стояла раньше, пола нет. Из грубых, не струганных досок сооружены «антресоли». Ванная захламлена, превращена в склад ненужных вещей.

Живет в этой квартире Клавдия Николаевна Вайсман. Она прекрасно знает, что съемщик обязан содержать в полной исправности и чистоте жилое помещение, не производить в нем никаких переоборудований без письменного на то разрешения администрации. В тринадцатой квартире того же дома живет тракторист Николай Карпов. Как он содержит квартиру, догадаться также по двери. Та часть дверного переплета, к которой крепится замок, разбита до щепы, замок сорван.

Рядом в четырнадцатой квартире живет семья З. М. Захаревой. Квартира содержится в надлежащем порядке, и таких съемщиков, как Зоя Михайловна, в совхозе большинство. В образцовом состоянии квартиры у С. П. Лоскутова, Г. И. Слесаревой, М. В. Рассказова в течение десяти лет ни разу не обратилась с просьбой произвести какой-либо ремонт в квартире, по-хозяйски относится к ней.

Дом — понятие широкое. Это не только конкретное здание, где ты живешь, — это твоя семья, твоё настроение, ибо большую часть времени человек проводит дома. И, если хорошо устроен быт, то человеку, как никуда, больше всего хочется домой.

З. ИВАНОВА.

Конкурс продолжается

«Наши дома — нам их беречь» — под таким девизом до конца года будет проходить традиционный всекузбасский общественный смотр-конкурс состояния жилого фонда в городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах области. В задачу конкурса входит привлечение в образцовое противопожарное состояние жилых зданий и домов, первичных средств тушения пожаров, обучение жителей мерам защиты от огня.

В ходе общественного смотра намечено создание первичных организаций Всероссийского добровольного пожарного общества и юношеских добровольных пожарных дружин при домоуправлениях и жилищно-коммунальных конторах, проверка исправности пожарного инвентаря и оборудования, пропаганда противопожарных знаний среди населения.

Для победителей всекузбасского смотра жилого фонда учреждены шесть денежных пре-

мий. Из них две первые — по 250 рублей каждая. Чемпионы и призеры областного конкурса будут представлены на Всероссийский смотр, где победителей ожидают республиканские премии. Из них две первые — по 1000 рублей каждая, пять вторых — по 500 рублей, десять третьих — по 300 рублей, почетные грамоты.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.



Москва. На Каширском шоссе продолжается строительство комплекса зданий Всесоюзного научно-исследовательского онкологического центра Академии медицинских наук СССР. Здесь будут изучаться проблемы борьбы со злокачественными опухолями и проводится лечебно-профилактическая работа. Онкологический центр строится на средства, заработанные во время Всесоюзного коммунистического субботника. На снимке: одно из новых зданий центра.

(Фотохроника ТАСС).



В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили следующие издания:

1. БРЕЖНЕВ Л. И. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., По-

литиздат, 1976, 110 с. Цена 14 к.

2. КОСЫГИН А. Н. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. М., Политиздат, 1976 г. 63 с. Цена 8 к.

3. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. М., Политиздат, 1976. Цена 14 к.

4. «Комсомольский проектор». Бланк-макет. М., «Плакат», 1976. Цена 3 к.

5. «Листок трудовой славы». Бланк-макет. М., «Плакат», 1976. Цена 3 к.

по следам неопубликованных писем

Заготовитель приехал

Житель с. Ерунакова тов. Худойкин жаловался в редакцию по поводу того, что у них редко бывает заготовитель госпромпхоза. На письмо ответил управляющий Терсинским отделением Куз-

нецкого госпромпхоза тов. Казицкий. Он сообщил, что в Ерунакове 18 марта нынешнего года было принято 23 штуки крупного консырья и 12 мелкого.

Телевидение

21 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 11.20 Программа документальных фильмов. 12.05 «Народное творчество». Перерыв с 12.50 до 15.40.

Москва («Орбита»). 15.40 «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Народное творчество». 18.15 «Александр Твардовский». Премьера документального телефильма. 19.15 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 21.35 «Дневник социалистического соревнования». 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши.

Вторая программа. Кемерово. 19.00 Для заочников. Теоретическая механика. «Центр масс системы и моменты инерции». 20.10 Для старшекласников. «10-й «А». «Твоя семнадцатая весна». 21.00 «Связь ледяную плчу». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30—22.55 «Цыганские напевы». Концерт.

22 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «В каждом рисунке — солнце». 11.25 «Творчество юных». 11.55 Людвиг Ван Бетховен. Соната 23. («Аппассионата»). 12.20 «Дорога через перевал». Передача о строителях БАМа. Перерыв с 12.40 до 14.50.

Москва («Орбита»). 14.50 «Ленинское учение о партии и современность». 15.30 Поэт Н. Опренич. 15.45 «Документальный экран». 17.00 «Время». 17.30 «Дорога через перевал». Передача о строителях БАМа. 17.50 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 2. Чемпионат Европы

по классической борьбе. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Творчество юных». 20.55 Торжественное заседание, посвященное 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. 01.00—01.30 «Время».

Вторая программа. Кемерово. 19.00 «Живой Ленин». Документальный фильм. 19.30 «Судьбы». Рассказ о комсомольских билетах воинов Великой Отечественной войны — выпускников Сибирского металлургического института. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25—20.55 Концерт фортепианной музыки.

23 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм. 12.25 Эстрадная программа телевидения ГДР. 13.10 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда. 13.40 Торжественное заседание, посвященное 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 14.50 «Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники». 15.30 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Эстрадная программа телевидения ГДР. 18.15 «Лысьвинские эмали». Документальный телефильм. 18.30 «Наш адрес — Советский Союз». 19.30 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники». 20.45 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм. 22.15 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши.

Вторая программа. Кемерово. 18.30 Для малышей. «Гадкий утенок». Мультфильм. 18.50

«Приходи, сказка!» Кукольная телестановка. 19.30 В помощь школе. Биология. 9-й класс. «Эволюция человека». 20.15 «Слово о партибилете». Документальный фильм. 20.35 «Технико-экономический вестник». 20.55 «Часовые погоды». Документальный фильм. 21.45 «В нашей картинной галерее». Мастера советской графики. 22.15 Новости Кузбасса. 22.25—22.50 Люди. Поле Сев.

24 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва. 10.10 Фильм — детям. «Бун-небаке». Премьера художественного телефильма. 11.00 Новости. 11.10 «АВВГДейка». 11.40 «Природа и человек». 12.10 «Лауреаты Ленинской премии 1976 г. в области литературы, изобразительного искусства и архитектуры». 12.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.20 «Очевидное-невероятное». 14.20 Поет солистка Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого Т. Мушта. 14.35 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 15.30 «Сергей Соколов». Документальный фильм. 15.40 «Декамерон-40». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Молодежь планеты». 18.00 Концерт. 18.15 «Что? Где? Когда?» Викторина. 19.25 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Ваше мнение». 21.25 «Новочеркасск». Документальный телефильм. 21.40 «Декамерон-40». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Вторая программа. Кемерово. 19.00 «Рабочая неделя». 19.20 «Добрый вечер». Программа по письмам телезрителей. В программе встреча с Героем Социалистического Труда Н. М. Вдовиным, участницей Великой Отечественной войны М. Е. Попков, популярным эстрадным певцом Кола Бельды, кинокомпозителем «Невероятные приключения итальянцев в России», совете домашним хозяйкам, конкурсе на знание правил этикета, песни из новых кинофильмов.

25 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва. 11.00 Новости. 11.10 Чемпионат Европы по футболу. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из ЧССР. 12.00 «Службу Советскому Союзу». 13.00 «Песни Страны пионеров». Концерт. 14.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 14.15 «Музыкальный киоск». 14.45 «Клуб кинопутешествий». 15.40 Документальный фильм. 15.50 «У самого синего моря». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Музыкальная программа для работников трикотажной фабрики «Заря». 18.00 «Сельский час». 19.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши. 21.15 «Клуб кинопутешествий». 22.00 «Время». 22.30—00.40 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора
— 4-54-33 (АТС города
— 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19,
писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08970
Зак. 5508, тир. 7650
Объем 1 п. л.

Сибирский металлургический институт

ИМ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет прием студентов

на первый и старшие курсы по специальностям: МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

1. Металлургия чугуна.
2. Металлургия стали.
3. Теплотехника и автоматизация металлургических печей.
4. Физические методы очистки газов.
5. Экономика и организация металлургической промышленности.
6. Автоматизация металлургического производства.
7. Теплогазоснабжение и вентиляция.

ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

8. Электрометаллургия стали и ферросплавов.
9. Металлургия цветных металлов.
10. Технология электротермических производств.
11. Электропривод и автоматизация промышленных установок.

ЛИТЕЙНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

12. Металлургия и технология сварочного производства.
13. Производство чугуна и стального литья.
14. Производство специальных видов литья.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

15. Прокатное производство и волочение.
16. Ковка и штамповка.
17. Металловедение, оборудование и технология термической обработки металлов.
18. Физика металлов.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

19. Механическое оборудо-

вание заводов черной металлургии.

20. Механическое оборудование заводов цветной металлургии.

21. Оборудование и технология обработки металлов давлением.

22. Промышленный транспорт.

ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

23. Технология и комплексная механизация подземной разработки угольных месторождений гидравлическим способом.

24. Технология и комплексная механизация подземной разработки рудных месторождений.

25. Электрификация и автоматизация горных работ.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

26. Промышленное и гражданское строительство.

27. Водоснабжение и канализация.

На дневное обучение принимаются мужчины и женщины не старше 35 лет.

Прием женщин на специальности 1—4, 8—10, 13—16, 23—25 ограничен.

Размер стипендии на металлургических и горных специальностях — 50 рублей, на остальных — 40 рублей. Стипендия студентам, обучающимся на «хорошо» и «отлично» повышается на 15 процентов, а только на «отлично» — на 25 процентов.

Иногородние студенты дневного обучения обеспечиваются общежитием.

Срок обучения на дневном отделении пять лет.

На вечернем и заочном обучении — общетехническая подготовка по следующим специальностям и потокам:

1. металлургическому,
2. химико-технологическому,
3. горному,
4. строительному,
5. машиностроительному,
6. энергетическому,
7. промышленному транспорту.

На вечернее и заочное обучение принимаются только лица, работающие по избранной в вузе специальности, без ограничения возраста.

Срок обучения на вечернем и заочном отделениях 5 лет 10 месяцев.

Прием заявлений: на дневное обучение — с 20 июня по 31 июля; на вечернее обучение — с 20 июня по 31 августа; на заочное обучение — с 20 апреля по 31 августа.

Вступительные экзамены: на дневное обучение — с 1 по 20 августа, на вечернее обучение — с 11 августа по 10 сентября. На заочное отделение — с 15 мая по 31 июля и с 25 августа по 10 сентября.

Поступающие сдают вступительные экзамены по следующим дисциплинам:

- а) на специальности 1—5, 8—9, 12—18 и общетехническую подготовку по металлургическому и химико-технологическому потоку — по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно), физике (устно), химии (устно).
- б) на другие специальности — по русскому языку и лите-

ратуре (письменно), математике (письменно и устно), физике (устно).

Заявления (единой формы) подаются на имя ректора института с приложениями:

1. Документа о среднем образовании (в подлиннике).
2. Характеристики для поступления в вуз с последнего места работы (учебы) с указанием даты ее выдачи. Характеристики подписываются руководителем предприятия, секретарем партийной (комсомольской) организации и председателем профсоюзной организации (классным руководителем).

3. Выписки из трудовой книжки: заверенной предприятием или учреждением, а для колхозников — выписки из колхозной книжки.

4. Медицинской справки (форма № 286).

5. Направления с предприятия для лиц, командированных на обучение в институт.

6. Пять фотокарточек (снимки без головного убора) размером 3X4 на матовой бумаге.

Паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Для поступающих на очное обучение в июле организуются месячные курсы.

Документы сдаются лично или ценным письмом направляются по адресу:

654053, г. Новокузнецк, Кемеровской обл., ул. Кророва, 42, СМИ.

Приемная комиссия. Телефон 7-38-37.